

時 事 日 誌

本 社

一、國內部分

中華民國六十三年十二月二十一日

- △中國劇團由美國返國，教長蔣彥士頒獎慰問
- △經次張光世稱，我為爭取能原自給，加速探勘
海域油藏，初步結果非常樂觀。
- △考試院舉行六三年度高普考及格人員頒證典禮
- △立院通過獎勵投資條例修正案，放寬範圍，降低稅負。
- △政院宣布，供應低價日用品，改善公教人員
生活新措施，下月先在北市及中興新村試辦。
- △臺澎海上交通，斷航四天，今起恢復。
- △光復大陸設計研究委員會第二十一次委員會議
- △台電建核能第三廠，向美銀行貸款近五億美元。
- △光復大陸設計研究委員會第二十一次委員會議
- △國防部軍事發言人宣稱，國軍戰力日增，為民
服務，深獲讚佩。
- △臺澎海上交通，斷航四天，今起恢復。
- △臺澎海上交通，斷航四天，今起恢復。
- △我國與約旦王國，簽訂臨時空運協定。
- △國貿局長汪壽定稱，我國去年外貿總額逾二
五億美元，較六二年約增加百分之五十五。
- △教部修正通過私校法施行細則。
- △我與甘比亞共和國，中止外交關係。
- △教育部舉行全國國語文教育研討會。
- △嘉新優良著作獎贈獎典禮，今在台北舉行。
- △行政院長蔣經國表示，目前絕不考慮調整匯率
- △慶祝行憲紀念大會及國代年會，在台北舉行。
- △行政院長蔣經國表示，目前絕不考慮調整匯率
- △國大憲政研討委員會，舉行全體會議。
- △政院蔣院長向經設會提示，今年經濟發展原則
，續在穩定中求進步。
- △台省加速農建計劃，有形效益逾四十億元。

七日

△波昂消息：瑞士評論家庫克斯指出，匪區今年將有大亂。

八日

△紐約消息：我國情報人員，活躍大陸匪區，美國時代雜誌表讚佩。

九日

△倫敦消息：英報指張匪春橋，將成毛匪繼承人。

十日

△香港消息：傳匪籌開偽人代會。

十一日

△台北消息：匪「人民畫報」領頭反毛，刊出陳勝、吳廣「揭竿而起」圖文，號召農民抗暴。

十二日

△波昂消息：匪黨匪軍，爭權激烈。

十三日

△台北消息：大陸同胞不懼遭返，續奔自由。

十四日

△香港消息：大陸出現秘密電台，揭發共匪暴政，號召推翻毛會。

十五日

△東京消息：共匪外匯短缺，外貿萎縮。

十六日

△特訊：毛匪新任省級頭目，全部曾被鬥倒鬥臭。

十七日

△倫敦消息：自港遣返大陸難胞，遭匪侮辱折磨。

△香港消息：匪在粵湘等省，設民兵指揮部。

十八日

△東京消息：匪偽第四屆人代會即將開鑼。

十九日

△台北消息：匪四屆人代會，已於十三日至十七日在平舉行，草草收場，通過修偽憲案，拼成匪酋班底。

二十日

△台北消息：匪修改偽憲，強調專制暴政。

二十一日

△香港消息：大陸逃港難胞，去年逾七千名，數百人在海上罹難。

二十二日

△中華民國六十三年十二月二十一日
三、國際部分

二十三日

△法對外政策，續採獨立路線，仍不參加北約軍盟及能源機構。

二十四日

△美經濟衰退，物價上漲，生活水準繼續降低。

二十五日

△美總統福特，予洛克斐勒內政外交重任。

二十六日

△韓幣貶值後，出口未獲利，商人徒增困擾。

二十七日

△美總統福特，憂慮中東危機，可能導致美俄對抗。

二十八日

△美總統福特，憂慮中東危機，可能導致美俄對抗。

二十九日

△埃及外交、國防兩部長訪俄。

三十日

△俄埃謀求彌補舊嫌，兩國作部長級會談。

三十一日

△美泰勒博士，主張使用核能，克服能源危機。

三十二日

△美天主教「赤色路線」刊物中，批評美對俄態度軟弱，慨歎昔之巨鷹，今成駝鳥。

三十三日

△摩羅泰島叢林中隱居三十年，最近始被發現，彼於第二次世界大戰期間，曾為日軍作戰。

三十四日

△摩羅泰島叢林中隱居三十年，最近始被發現，彼於第二次世界大戰期間，曾為日軍作戰。

三十五日

△摩羅泰島叢林中隱居三十年，最近始被發現，彼於第二次世界大戰期間，曾為日軍作戰。

- △睡棄共匪暴政，自港潛登美輪難胞梁國強、吳朝二人，美政府決予政治庇護。
- △越共猛攻福隆省城，侵入近郊軍事總部。
中華民國六十四年一月一日
- △北越共軍攻陷福平，福隆省城岌岌可危。
- △棉共猛犯據點，金邊情勢危急。
- △美國總統福特調整經濟政策，偏重對抗萎縮。
二日
- △北越南侵，福平、懷德兩城展開巷戰。
- △棉共三面夾攻金邊，威脅加重。
- △俄農生產落後，五年計畫對民失信。
三日
- △越軍擊退福平、懷德共軍坦克攻勢。
- △棉共逼近金邊機場。
- △美失業率急遽上升，總數逾六百萬人。
四日
- △利比亞輸出銳減，取消對美油禁。
- △巴游仍圖在約旦，重建活動基地。
五日
- △越境福平仍進行巷戰。
- △美對石油問題聲明，中東反應激烈。
- △俄政府承認經濟有缺點，未達五年計畫目標。
六日
- △越共砲轟西貢市郊，福平守軍仍在奮戰中。
- △美為阻止黃金內流，首次拋售存庫黃金。
七日
- △埃及逮捕共黨嫌疑分子，顯示沙達特更趨強硬。
八日
- △越南宣告福平失陷，北越佔領福隆全省。
- △敘黎總統會商聯合抗以戰略。
九日
- △越機猛炸越共總部，西寧附近通信基地失陷。
- △越南政府發表聲明，責河內圖佔全越，籲美給予更多援助。
十日
- △白宮召開內閣會議，討論經濟能源危機。
- △日商與匪貿易，損失重大，一日商在平自殺。
十一日
- △越戰蔓延中部延海，蓬山附近連日激戰。
- △匪俄大量軍援北越，越南怨美援太少。
十二日
- △越機猛炸共軍設施，蓬山等地戰火熾烈。
- △美總統福特，決為越南、高棉爭取緊急軍援。
十三日
- △埃總統要求以色列，先自約埃敘境撤軍，作恢復和談前奏。
十四日
- △越共圍擄奪西寧，切斷通往西貢公路。
- △美陸戰隊備戰支隊，進駐菲境蘇比克灣。
十五日
- △美決對太平洋盟國，提供有力具體支持。認確保韓國安全，乃屬必要。
十六日
- △棉邊越軍反攻，力阻共黨侵入建祥。
- △沙約元首商探行動，迫使撤出耶城。
十七日
- △越軍沿高棉邊境，展開反攻行動。
- △美俄雙方強調，續維和解政策。
十八日
- △越共加強攻擊，砲轟西寧，北越一師進逼建祥。
十九日
- △棉共以火箭襲金邊機場。
- △印度破獲叛亂集團，內頭目六十三名將赴匪區接受叛亂訓練。
二十日
- △高棉奈龍陷重圍，美恢復緊急運解。
二十一日
- △北越共軍自高寮入侵，越軍奮戰阻敵，懷德解圍。
二十二日
- △沙王費瑟與埃總統沙達特，商開小型高層會。
二十三日
- △喜馬拉亞山區，發生強烈地震，印、藏受災。
二十四日